fq

*.'.J-"Ptr*.r S ey U SR NN
” : i ET 1rl ¢ ‘; .:: ﬁ%ﬂé}ﬁ \«}5:“:.:& :;F-Ir]
Lea ~I.;‘,‘J{g,,l“ ~F.f 1;-%" f:g‘-iy:- 1,*@.:1&*:- ui*-q.-’ﬁ—an

AT TAINERT TS TG s
ARGT-78.09%; SRATe-20.71%; T4 % wHgs-0.033%; Siwsi7-0.80%; oF iy 0.37% |

(@I AW QS ©Ivt 8 BT Bl (WSa e o= (She gl fmarer <5 | )
QIT- (3) IR () THT @ () T | ARG G GS R oy g | T (i) T Fow 4@ (1) A

35 F(0d (Liquid Crystal):

a3 R QIR o Wi WICY, AT SO TSIt ST T (A TR S FAERe T 7 201
aFf R TAE AR 7| @ SER Wby wRem Te Rst oRig of 8 AP of @ e @ A
A TS Jret @ Wi 4f efT o6 | *Mida u% SREe SHe w0 90 | SR AT g o S
IE T s )

A=A (Plasma):
W3R B SR @R 10°=10° K/10°10° K ol co "iﬁ!"’f WWW AN, AT RTETAGT

R @ RGN AR e « Rgre Frerwme Adw @ S[E e I | e e s
e @ RSy v s e wifaete deme SRS amr A

Related Questions:

01. IETSET FIF T G2l SICETT TI7 e [Ans: d][TU’19-20]
(a) SRR (b) dififEa Ok TIE (d) et
02. ¥ Grae SemE T B G tEe? | [Ans: d][JU’18-19]
(a) 500° (b) 600° (c) 5000° (d) 6000°
03. NS TP I at/Fr e [Ans: a][JU’18-19]
(a) 5 (b) 6 (c) 7 (d) 8
04, AT G T AITH- [Ans: d]{CU*17-18]
(2) GuetiPzama (b) AT (c) R (d) ~GroiFreE
05. IR CSfH @ AT AR ST 76 7o 2? [JU15-16]
(a) 70° F-&Q7 (41 (b) 80°F-7 (I*It (c) 45°F-« (A (d) B 7Y
SR (b); ARFH (SfF 20 T AME Siemm 27°C 7o @R e a7
27°C = (2 x 9+ 32)” F = 80.6°F
06. CRCAIFEAER Cwel T .5, ~fe? [Ans: a][JU'16-17)
(2) 50 — 85 (b) 150 — 200 (c)5—10 (d) 10 — 140
07. I e & Pl STl S °C 97 T TS A ? [Ans: b)[JU'16-17]

(a) 25°C (b) 27°C (c) 40°C (d) 30°C




R TETIE ¢t T, fEromes | Rmurew R se® | PocTar, P=KT
OIS I SroX-FH | MTE SN G | (G ANGE B SIg o
| S ST A S

WS I@m | Soteieg, | R wimerm | g@s sremiar @ biet Veenat V=XKn
Sord>-BORAT | oATT YA AN | ATHASTA T ST

. T RS I AT
SR WREE S | ST, | e oimiaR | (WiAe S P=
] SWroR-REIE | b ety | RFRT QR ool | Py+Py+Pat.. +P,
@B e | ofieE a3 R o @A,

oftne AR | 5ter frged ©oifFe S P =G 519
k] *TTPPRLER W SR | Py P,... Wi 579

BT AT |
ARCRA IR | AAAARY, | 147 SN @ | 157 S @ 5o e 1
e | oswAem | ammarmrwes | TCTE
IHTARRS | AT TR I
LB RULCERUCES

S Setiat R o

(i) P SteTEr MR egls @ BT Sotg RS =7 |

(ii) TER T WS, 93 e W @I Sea ZS A |

(111) Q@ AR DT BRET *+7 2 |

(iv) @ terars s o & w32 eite oit =7y {77 *if% (Zero point energy) 9T
(v) 273°C a1 0 K | sfyeia ok gz =i —273.15°C |

R-7 F7A9Z

(i) @12, @ R = 8.314 JK ' mol™ (1) = INm)

(ii) i TgwEe b7 @t R = 0.0821 LatmK ' mol™

(iii) Fr.f&.a7 @3t R = 8.32%107 erg K~'mol™!

(iv) @fd @@: R = 1.987 CalK 'mol™; 1 dyne cm = 1 erg ; 10" erg=17J
R~ Af@r = 3 (31 1) o’ arer! |




01.

02.

03.

04.

05.

06.

07.

08.

RIPDEI ST TR

(i)ﬁmqwﬁ"f qGIT: 1.36%107% Lal’ﬂ'rﬂ{"'rm::aluaa:ule'1
(i1) 7 3 @%@ 1.38%1072 JK 'molecule™
(iii) SrrsitgE 7, Ny, = 6.0225 x 1023 /6.023 x 10

TR SO, S S BT a3
() we: 1m® = 10° dm® = 1000L

(ii) 54 1 atm =76.0 cm(Hg) = 760 mm(Hg) = 101.325 kPa = 760 torr =1 bar
(iii) St et siewa: 0°C 1t 273 K 9% sivwiat: 25°Car298 K

G WhRo S0 Agfe
(i) STP I NTP; e ez wiwew, V,,=22.414 Lmol™
(ii) SATP: it I Wiy, Vin'=24.789 Lmol™

. IO S BT T eere: Y- V2
Tl Ti

b. stww @ ere: DV BV,
LT

C. S Aty S SKEF: PV = nRT a1, PV = %RT

d. siem e (i) d =22 ) 4T _ 4T

RT P, P
Related Questions: |
CFEOSATIN FIET GTSF (DE0? [Ans: c] [Agri. Guecho’20-21]
(a) ]/molecule . (b)1S | () I/K (d) g/ee
14g N, TR &0 eoe (R S siTere sitead? ~ [Ans: b] [RU’20-21)
(2) PV = nRT (b) PV = RT/2 (c) PV/2 = RT (d) PV = RT
I SR Y GG A (F 7?2 [CU’20-21]
(@) PV =K b)E=K ©f = (@) V=K
A (d); V = K. = VT = K g, o6 s 7, £ = K
STP & 64g 0, N WA TS? - [Ans: b][JU19-20]
(a) 224 L (b) 44.8 L (c)67.2L (d) 89.6 L
STP €€ 3.2g @36 117 2,24 L SIS Ve S0 AT TS Ao, | [Ans: d][JU*19-20]
(a) CO (b) CO; (c) N, (@ o,
YPIL7T 1 atm GIF (-

- Ans: d ’19-

(a) 760 x 10°mm(Hg) (b) 7.6 X 10*cm(Hg) (c) @FBE T (d) T5i% o oS
25°C 1@ 1atm 5it4 4 L O, 7%= 0.8L @ WWWW AR 23- IRU*19-20
(a) 5atm (b) 4atm (c) 3atm (d) 2atm 2

LUICIGE (b); P1V1 = PEVZ = 1X4= Pz X 08 . Pz = Hatm . AP = (5 -— 1)Eltm = 4 atm

ReEsg oo
KU’19-20]

37°C = @ 102.4 kPa w1t 590 cm? Shrwtrr et G35 e o7 0.76

ey /028 TH, Mt W
32,05 b) 33.05

(a) ( w) (c) 34.05 (d) 35.05

SWR: (a); PV = nRT = =RT ~ M = 32.05 gmol-1

Ll

- - o m— o me e ——— -




09.

10.

11.

12.

- 13.

14.

15.

16.

17.

18.

19,

20.

21,

[

[Ans: b][RU’17-18]

SI G R 991 9 @AY

(a) 8.304JK " mol™?  (b) 8.314 JK"*mol™* (c) 8.403 JK~*mol~? (d) 8.413 JK™*mol™*

TS TG TS 950 - [DU'16-17]
(a) Arrhenius equation (b) Perfect gns equation (c) Einstein equation (d) Faraday equation

TR (b); PV = nRT = PV=ERT=: PM =¥RT=:- PM =dRT=&d=%—'$

S STeTR AN R (IR ©F W @R TS wfie? [Ans: a][JU'16-17]
()M =T M =22 ©M=2 @M="

Foa I SIFtT @ a7 [Ans: b][CU?03-04,08-09,09-10,16-17]

(aV DC-;—' (T constant) (b) V « T (P constant) (c) P = P; + P, + P; (d) P < T(V constant)
fRWE Bttet 17°C Sttt fRE 21T *IeR SImes 0.73L 1 5 938 A I A GrPmieT 8 e

SIS 0.85L 37 [KU'16-17]
(2) 64.67 (b) 44.88 (c) 36.79 (d) —23.94

TAY: (a); 3 = &9 < 0 = =2 % 0.85 — 273 = 64.67°C

TSR 74 (16 ? [JU*15-16]

@P«T.(Vaf®)  OVei@Tf) (VT 0P (@ V@I
TR (d); V o n (P, T {Z7) e, 3 Sioiian @ ieet srretesy RiFHe 726 st ST 1eiss o e

@ EPpan ﬁﬂmﬁmﬁmmwwm&ﬁ? [Ans: a][DU’14-15]
(a) i tbm/ (c)gl'\_: (g \
TK T.K TK T.K

e erema @ e 51t 100 .5 H, ST Bei w7 Stet et 99 w7 e 76 5.5 7@
(a) 976 F.f.(7irem) (b) 1000 .. (simm)  (¢) 1176 BFL(ATW)  (d) 760 LR (o) [R U 14-15)

T (b); BV, =PV, = P, = ":;—:’1 = 2= = 1.3157atm = 999,32 mm(Hg)

2 ST @ 1 IIYGIT 4 S SIECTH MEE e © 3?2 [RU’14-15]
(a) 28 fA. (b) 2.8 f2. (c) 4T, (d) 5.6 f&.

AL (b); PV = nRT = V = 257 = ﬂ—iz”"'”imm =2.8L .

100°C 1=y @ 1 RS 1Tt 1 Reriait S AT s 777 [DU13-14]
(a) 12L (b) 100L (c) 1200L (d) 1701L

TA4H: (d); PV =nRT = V = “RPT - 55'55““'1032“373 =1699.35L ~1701L

@, n =290 _s556; T=100°C=373k : P=1atm

18

1 317 A [Ans: a][RU’13-14]

(a) 1.01325x10°Nm™ (b) 101.325x10 Nm™ (c) 101.325x10°Nm™ (d) 760 Nm™

fiese =it ey s o=t 3y 1 [Ans: b][RU'08-09,CU11-12,InU"16-17)

(a) V o< T (P fi3) (b) V o = (T {2 (C) PyV; = D, T, (d) Ve T (V fim)

12.0L SIRTOGH @36 A1 Fifereim 23°C Siemimnr w9t 7.08 atm BITol QETGITS STRT A fiferere

T (q1E (Mole) ZIZTGITSH 7717 SiTR? mt;:mald_ls

() 2.45 mol (b)p:?.ﬁs m;gu (c) 4.45 mol (d) 5.45 mol |
i . _ L _ LUX12

TAYH: (b); PV=nRT = n = RT - oovzixzee — 3496 mol




Written
0l. 8.2 atm Bt Y 27°C SHT@T 6.0 L TGRS SiEH oF 3797

AN PV = nRT = —RT = W= h::;v Dzﬂﬂ;iizgn = 55.932 gm 718-19
02. ST cvug V <1 P, V?ﬂml’ ~1 LﬂmPVWPWW (isothermal) crafoa & T | [InUTIE- |

[N

[RU?19-20]

v

Question Type-03: SFow 5@, 9T 3, e i, TR ©F, T
(i) TiEre st et R (i) g st ste B (i) Pay =P — £/ Paryair = Protal = Pyapour

1. STRITSR SIS I I K ._L=__‘]:__\I_N[—

2. SO S 5 TRae: (i) P=Pa+Pp (ii) Pa=XsXP, Pp=XpxP
| | PV, +BV,
(ii) PV=PV1+P;Vot........... PoVs | (v)p= V1*Vz

SR B = e SR X GG 51

Related Questions:

01. I o5 A @51 7.0 (197 3R *157 B @71 3.0 cier fpeiteet =0 3 e a6 st = 760 mm Heg | fricem A
T SR 51 IS ZL37 [RU*19-20]
(a) 512 mm Hg (b) 522 mm Hg (c) 532 mm Hg (d) 542 mm Hg
T (¢); Py = — 7 X 760 mm Hg = 532 mim Hg

02. aﬁs%wmaﬂﬁa*ﬁw@mwaﬂww 2.92 QT T Wrike e wo?  [KU?19-20]
(a) 0.17 (b) 0.50 | (c) 1.99 (d) 5.82

1'1 _ E_g' rn __ E _ .

AqTHI: (C), s = M, = 2921, = J; — Mz = 1.99 |

03. «Fb 25cm Wi 6 A oo HCl o7P7 3 Bt i od NH,

“ T IR I & T I
It F@ g NH, Cl @71 =i et sjfe gy

[RU’17-18]
(a) 10.14 cm (b) 10.10 cm (c) 11.14 cm (d) 11.10 cm
v VNI, |
TACET: (a); ~HEL = [DNHp _ —¢ 77 I.Hﬂl INH, Clvma (a7 X
FNHg Mypcr —le Comtlye T e g A3es 25-x — 068 =x=10.14 cm

04. GIL SATSET GG SGS #71T @ @FIfFT 948 Siaat @ wier G275 fagent fogr B
S e ot
@ 73 G A T | R A7 W o @y & 60 G
(a) 46 (b) 48 (c) 50 [KU*17-18]

(d) 52
42 2
ST (b); 1o = 107 = My =71 % (2)" = 4g

Mg, tC




05, 92 =SIRTA @7 PG fPS Zre SHfEF S «ieei? [JU'16-17]

(a) SO, (b) CO, (c) HCI (d) NH;
SI: (a); SO, 97 SR S SHe (T @ |
06. I T 100g SR coieiiRer SHETFEE @ 50g i wwg | B e etz e SHiRT Fo7
(a) 0.375 (b) 0.625 (c) 0.466 (d) 0.534 [TU’15-16]

TATI: (2); SR #AIRE SERIRET TP (CHz),CHOH
AR EERTF S = (12+3%x 1) X 2+ 12418 =60

II]D

- v Te St IEg CIiE ORle = w5t = 0.375

60 18
07. WIHSTEER SHg ifow Reawa oo o B FfoT w7 [Ans: b][DU’14-15]
(a) Most probable speed is the speed of all of the molecules
(b) Most probable speed decreases as temperature increases
(c) Larger numbers of molecules move at a greater speed at high temperature
(d) Distribution curve tells the number of molecules mnwng at a certain speed

08. SN ST c&at Tl I @I aPes wi? - [Ans: ¢][RU’13-14]
(a) HNO; (b) H,S04 (c) HCI (d) HsPO,

09. S CehafE WTYT Ao W 29 ATH? [Ans: b] [DU?07-08,KU’14-15]
(a) CO;, NO, (b) CO,, N,0 (c) CO5,CO (d) N,0,NO,

Question Type-04: S o3 (T3 RS, GGHRST 3
BICERILH wwwmwﬁwwwwwﬂﬁw@mmarwwmaw
N5 ¢ OF% S T mmﬁmﬁwﬁmwww R CTEBIT @ FESia o

w59 CUTF RIS 905 |
& VI T SIS Wﬁﬁwﬁf[p +“Tj§}(v_nb) = an"[

1 mol @ IR WWW"T (P_l_?ﬂz_](v_-h) =RT

AGZLTE ST @dE g Z=ﬂ.

nRT

Related Questions:

01. I SREH IRER NI W A3 AT e A7 [CU'14-15,DU"16-17)
(a) Low temperature and high pressure (b) High temperature and low pressure
(c) Absolute zero temperature (d) High pressure
STIYI: (b); SOt @ fEstA wIEd S @Ue ey WEsHeRE Wit I 9y, TE I A et
AL SAAc T |

02. S #i31 Sieae et fapyfon wver e ? . [DU15-16)
(a) H, < N, < CO, < NH; (b) Hp < Np < NH; < CO,
(c) CO, > NHz > H, > N, (d) N, > H, > CO; > NHj
STIYI: (2); @ G ATT TR [ GTe A Seersst =63 | Siar wiefas o SR wied wid Rpfes 3ivs)

03. G S 717 |Ans: d][RU’06-07,09-10,CU"13-14]
(a) Hz (b) O (c) CO,

: l.' i S .T
%@H gyt .!L 2 e
*" & {‘#*'-5. {i W iéi Wil




O1.

03.

04,

05.

06.

07.

08.

e fo &7 AT 6.022% 107 e

(i) &% GIFT W = @ et WA &7 = 6.022x10% B | i
(i) *iiedr aefS wref gy = I o e} /eI SRS T 6.022%107/22.4

1
6.022x1023 51 w2 |

6.022%10%3
(iii) 9F ST “iwieds iyt = wﬂamw%wz4

(iv) % 2 IR SIS (S.T.P) (0 = o
(v) G G S 7S wiges (S.T.P) (6 = ——

6.022x10%3

(vi) et ST 1 L AT S ot = 6.0222; 41023

Sty AR Ee g
6.022x1023

(vii) T G3io A g =

Related Questions:
8g SIETSH ST THH oY ATe?
(a) 1.505 x 1023 f& (b)3.011x 103  (c)6.022%x 10238  (d) 24,088 x 1023 6

W_;R (ﬂ); Bx6.02x1023 — 1.505 X 1023

32

T RS AT ©F U992 T O @MBTS JE0! I TR 5 Site?

If the mass of the gases given below is same then which one has the least number of molecules?
(a) Ar (b) Cl; (c) CO (d) SO, [RU*19-20]
FAY: (b); S &I, n = E; wte St o3 T T iRt & | @A Cl, as wefRe s 71,
B1a6 THT STKT AT | O 132 SEd &5 Cl, @7 et @ SpmR T2 5idHs T3 |

291t S9Zw 10.0L fee 70T S9ge TR0t 797 [JU’10-11,DU*17-18]
(a) 2.689 x 1023 (b) 26.89 x 1022 () 0.2689 x 10*®  (d) 26.89-x 102°

ST (a); 22.4L @ U 6,023 x 102 5 2 10L @ wgrsnest = SOZXI0TXI0 _ 5 6gg ¢ 1023

27°C ST 0,405 IR Sieer 200 B, 216 S SRt 2 [RU’17-18]
(2) 2.0076 x 10%? () 6.023 X 10 (c) 6.022 x 1022 (d) 3.331 x 10*

: (a); PV = nRT = n = 240X _ 399 5 103 = 1,98 x 102

0.0821x300
1 A BICA 8 4°C ST 9 & Rew WWW? [RU?14-15]
(a) 9 fAfe. (b) 18 fir.f&. (c) 27 far.fer (d) 4.5 fa.f.

ATYF: (2); 1 atm 5171 @ 4°C ST, Pyater = 1000kg = 1000gL™ = 1gm]™
- 1g @9 IHEH 1mL .. 9g a9 SIS 9mL

STP (G 2.24 L 77t G9a A $6? [Ans: b][CU’14-15]
(a) 6.022 x 1022 & (b) 6.022 x 10226 (c)3.011x10¥ T  (d)3.011 x 1022 f§
offfe W3 ©F 18 amu 7eT A4 a a6 g7 T— [CU’14-15]

(a) 2.889 X 10~26kg (b) 2.898 X 10~2°kg  (c) 2.988 % 10™26kg  (d) 2.998 x 1026k
TRYT: (€); ——— = 2.989 X 10~23g = 2,989 x 10™26kg

* 6.023x1023

G TP O3 et 200 ffer aifs T aire | T ST 20% (S@) SEREE GRS
@SB @F3 eIt ot SfHEH WY 4= FE7 [JnU09-10,KU"14-15]

(a) 7.52875 X 1020 (b) 552875 X 102  (c) 4.52875 x 1020 (d) 8.52875 x 1020

STIAET: (2); W, = 200 X 107 X =g = 0.04g

qain=ds =Yoo N __ 2% . N2752875 x 1020

Ny M 6023x1023 32




01.

02.

03.

04.

05.

06.

07.

08.

Question Type-06: e ey, ARretotiat, FRETs-SRreT @ G-I eor, e Mo, RMS
(1) CO, w7 wife 31 51fF <1 57’ wisiwmt, T, = 31.1°C a1 304.2 K
(if) CO, 97 wifie a1 % 3t 735 o1, T, =72.9 atm

(1it) CO, @3 wif a1 5 1 37ew® wiwet, T, = 95.65 mLmol™

WTRETSI,
H, @9, T, =-240°C, P, =12.8 atm ¢ V. = 64.51 mLmol™’
SiSfres, To= —118.8°C, P, = 49.7 atm, V.= 74.42 mLmol™

"I ¢ 4 AR searts: (i) EE%HRT (ii) 1 fefes = 3 RT

2N,
G TR T (i) r.m.s. @ ¢ = R (i) oyt 5= [BRT (i) o = JE_E

M d
** M 97 IF kg GFE IO T |
Related Questions:
35°C SI*IaT 2 g CO, W7 o= ¥97 (R = wwf o117 &35 [GST°20-21]
(a) 10.5R Y(b) 21R (c) 42R (d) 63R

ST (b); E = >nRT =2 x 2 x R x 308 = 21R

Hz, 03, N3, CHy @R NH; IR Sieqent T &3 ‘a’ @7 w9 e 0.24,1.36,1.39,2.25 a2
4.17 atms L? mol™? & @ D ware Saeleqe I e [SUST?19-20]
(a) Oz (b) H; (c) N> - (d) CH,4 (e) NHj

TAYE: (&); IF a ﬂﬁW%WWW%ﬂ?WﬂTWWWWWWI Q SIHRT IR AT
CHATAT T LS 2 |

ST T T SR e W @ e 237

(a) 2 (b) 4 (c) 8 (d) 16

FAYE: (b); C < /T « CRedz@ T, 4 @ 57 | .

& Orgn T ST ~fesa e AfEe? [Ans: b][JU'16-17]
(i) *I1TA= AT~ St Sergeiis (i) “iTieeTs S weay St e

(iii) MTCTa =Y R 1094 906

(2)i@ii (b) i G i (c) i @ ili (d) i, i g il

67 (@G F2A FaT? [Ans: a][RU'16-17]

(a) CHzNH, (b) H;0* (c) BF; (d) AlCl3

0, WG @i Si7/aTal 2LeT- [Ans: 2][JU’14-15]

(a) 118.80°C (b) —120°C (c) 31.1°C (d) —269° C

& ATCTE ARG (@9 (a) &rel- [Aus: b][JU’14-15]
BRT 21T InT

() = (b) [ © |5 (d) 5

@ AN 4G G (v) - [Ans: b][JU’14-15]
BRT BRT INT

(a) [ (b) = (c) [ (d) 57

G e il
e d ‘A -5:'.--- n-rl




[Ans: a][JU’14-15]

(c) P%E (d) E

[Ans: a][JTU’14-15]

(2) 12.8 atm (b) 31.1atm (c) 49.7atm (d) 75atm

11.  CO, siiieie i Sreimiat e — [Ans: a][ RU’09-10,JU’14-15]
(a) 31.1°C (b) 118.8°C (c) -240°C (d) 48.1°C

12. H, 7tH FifS Stemar g [Ans: a][ JU’ 09-10,JU°14-15]
(a) —240°C (b) -120°C (c) 31.1°C (d) - 196°C

Question Type-07: -, Wites i, o= @ HiEg @

T S TS0

SRR TSI (1) W ROR 9 ZIEGIT 3@ At e sl gqeet HY 7 90 |
(11) =1EF R U AT (1 T3t Ty gaeet OH- Wi 367 |

JCUE FiGR TSIIT It BT Totws

(1) = 2T G Q0 v A ST T ST R @B Wi 1w o |

(11) FE T Q97 G0 QT 4 ST QO oA 20 15 e w0 S |

NH3+HCl = NH;+CI

HCI celte vty 3 CL™ tofit 327 1% HCL «fire | siia NH; weifom aize 3 NH,H 9 ifere 237 | o2 «ft w1 |

ST S I FAGCD ST (I FICE AL G (AT FEACR T T m R 2w i T FRSR STl
T | Ol AT GG T T W T TR S O S 77|

SR 1 A TR (I W (U D CalfET ORI 0T G W 8 7 o T SRR RS
T | 1 |

¢ O IET SIE FES GE S G ST SR ed O 2 |
ez () HCl1+H,0 = Hi0" + QI
WE RS ORI WE SR TR

(ii)HCI+NH; & NHy + CI°
W2 WA WY WA FES

JTOC TCAR SFATA eers i s R s zrene wrwfimis soapy
H20 @ ~mid s cafom eyt a5t =11, Sf afzeets & oy »ivid eterrer |
W 8 FAT A8 9V

P O *Fier=e 777 | @ANT: NH;,

& ATG: 73T efvies o[ WA TeGT EUErah 2t SPRT ot Wik fie Naros
IR T GNGE G | - 1Y, BF; 6 wierss SR Cu', Co L AIC |

TR FAF: T (ST BTG AATGT FF #imie] SIag, 87 % |
@ 1- H,0, CH3-NH,, N5, OH™, CO, CI™ Zw1ifi |
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wE 8 T cfiflehs @ity T3 e 1o e sz e BT ciiiee e g | @wE-

0l.

02.

03.

04.

> | WS @fe wE: HCL, HBr, HI, HNOs, HCIOs, HCIOs, HaSOs, H3S, HyCOs, H,0, H3POx,

CH3;COOH m |
R | SIAEAE @ wE: HSO,4~, HCO;™, HPO4 ™ 2wl |
o | Wit @i H;0%, NH,", [Al(H20)]"", CH;COOH; (calibrse R uffe)

R R A R effies z0e 4 | @ @-
S | O e wige: NH,, NH;OH, NH;-NH,, CH;-NH2, H;0, CH;COOH

3 | WiAERT @i W OH, S2, CO5%, CIT, Br, NOs~ &9ifir |
o | FBRRT @i [AIOH)(H20)5]%, [Fe(OH)2(H20)4]", [Cu(OH)(H,0)s]*
WER I HACT 0T 8 Ay

&
|

¥

TS Q@ W gaehe @io+ wiet | @@+: HF, H,S04, CH3COOH

&P e woE gatehe e g&ist | NH3, NH,-OH, NH;-NH,, CH3;-NH,

waey WPIE- (1) o Faew ufs: HCL, HBr, HCN, HNO; H3BO; etc.

(11) f-wradr ufre: H,S04, H,SO3, H3PO;, G- ﬂﬁ'@, etc.
(1i1) - uftre: H;PO4, HiBO;4, etc.

Tyl @ I wEe: H;0, HCO;™, HSO4™
cAi5 fRATeIe: o wiF It Az ©FiT | cawm: CoH4Cly

R T et
> | ST A 76 Q@R (ka) < SEf © e @ = 1 HCl, HBr, HI, HNO3, H,S0, @%fs W el g

AT TR SRS 2 | SIwe Ol WE I | G K, A T 3% @M |
% | SofrE CH;COOH ergf wim 5% fRafére 27 1 @a k,=1.8%10" |
O | ST GRS SHE WY IF UFSTIRe (FaT NS SR Ry 70 Q& &  fites SEer v /R =7 |

+7 +6 +5 +4 +3 +1
HCIO, > H,50, > HNO; > H,50; > HNO, > HCIO

8 | o= ufTea (FET AT AIGF TR ST ANT A O @YW TNT WS I 26 9 5wt gwred
T 3% P o afrsy Sgs @ = |

+7 +7 +7
HCIO4 > HEI'D..}} HIUq_

Related Questions:

HPO 2~ O7 %! Hie CPIA 7 [GST’20-21]
(a) H,PO,~ V(b) P02~ (c) HPO 2~ (d) H,PO5~

&TID 52 QfG? [Ans: a] [BAU’14-15, SAU’14-15, DU’17-18, Agri. Guccho’19-20, 20-21]
(a) AlCl; (b) NH; (c) H,0 (d) CH;OH

@7 2B SR Taser @7 [Ans; c][Agri. Guccho’19-20]
(2) H20 (b) HzS (c) NHg (d) PH,4

HSO; ST Sl "F i (07 [Ans: b][JU’18-19]
(a) H250, (b) SO% (c) H,0 (d) Hz0*
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07.

08.

09.

10.

11.

12.

13.

14.

01.

02.

[Ans: b][JU18-19]

(a) H;0F (b) H,0 (c) 02~ (d) Oz

. T 2T e fen iy cet R wisary 3=es =t At [Ans: d]|CU’18-19]
() U e (b) HETTeTTS (c) 9H-T (d) TTFI-TTe
e A QISR STeT B T IS Sl 12 [Ans: a][CU"18-1]
(a) CO, (b) Br-wfewra (c) NO (d) CFC
fAtsw T CFC a7 Ry [Ans: d][KU’18-19]
(a) Pentane (b) Ammonium
(c) Methylene Chloride (d) Hydrochlorofluoro Carbon
(N METE TR aiFe 3 =37 [Ans: a][KU’18-19]
(a) SO (b) CO, (c) Cl (d) HCl
BOD fae et vt e <0 g [Ans: a][KU’18-19]
(a) 1 (b) SitE (c) 7577 8 WeEq (d) T
@ =R (ST WIF TA0@ AR OfF «iie -3t wE-wn e & o5? [Ans: d][CU’17-18]
(8) SIRCRHIT S (b) F=-FIE =F (c) T2 ©F (d) FTwoT ©F
&N FTes Sige! A F? [Ans: d][JU'16-17]
(a) HCIO, (b) HCLO, (c) H,50, (d) H2503
ET OO S (I WAL ARE? [Ans: b][JU'16-17]
(a) HC10; > HNO; > HCIO (b) HNO3 > H3PO3 > H,S05
(c) HsPO5; > HNO, > HCIO (d) HNO, > H,50; > HCIO
Ao @RI 927 aFie? [Ans: d][InU'16-17]
(a) SO5 (b) BF; (c) H* (d) AT

tﬂi‘ﬁammmsrﬁrwmqﬁr.a |
B 2iew i 35S CO,, CHy, O3, CFC, N2O 8 T et & 2iew «{7i <= 7 |

R zes T | IS % AR | Qs 5 Qe ee
CO, = 49% 1 o
CH, “iT™T 18% 23 w9
N-»O NI . 6% 270 udq
CFC 1= 14% 10,000 @
aweTT (Os) 8% 10
TR A 2% 5 G 3y

Related Questions:

By Rz T At wow SAmiF i ? [Ans: d] [Agri. Guecho?20-21]
(2) As (b) Pb (c) Ni (d) Cr
SR S GG @RS 9y (PPT) 397 [Ans: c] [Agri. Guccho20-21]

(a) 15 (b) 25 (c) 35 (d) 45
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18.

B [a [T A ES) ﬂﬁr@ﬁﬁwaﬁa%m’?

.“':*t- ..,..
t 'L. ‘-Sﬁ *3“;
tl S z,-x.qf—*n

N I 73

[Ans: b] [Agri. Guccho’20-21]

(a) 0.01 mg\L (b) 0.05 mg/L (c) 1.00 mg\L (d) 1.50 mg\L
AN FlETSita e eI =i 1 =ipisT SRt Qies? [Ans: d] [CU20-21]
() CARIET (b) CPLABH ©) Pra e calitel (d) celiesiv @ Reto
s Rl B 2% sirt R wite wifly [Ans: b][JU?19-20]
(a) CFC (b) CO, (c) CH, (d) O3
eee R W wie st Ao [Ans: d][JU*19-20]
(a) pH: 6.4 — 7.4 (b) DO: 6 mg/L () BOD:2mg/L  (d)COD:100 mg/L
Ny COTF MRS IS Toifee =e- [Ans: b][JU?19-20]
(a) N, “ifFiRTe= (b) N, ramiw (c) R G R (d) TRERFm
(I SiFRw WibTe 0w @ N, s e [Ans: d][JU’19-20]
(a) Tl S (b) CRIF *iwfeTe (c) S7eai afere  (d) meftmmre RrsrivT e
IR aeEr 7 el B [Ans: b][KU*19-20]
(a) T @ Lo (b) RT3 efrei (c) fie 8 Bres (d) FredT ¢ @
T T AT T WO i FI0I sifaset 3 iy - [Ans: b][KU?19-20]
(a) CI™ (b) NO3 (c) OH~ (d) SOz2
A #{ifFte DO @ T19 6 ppm = &fS 1000 kg #iifFte DO @7 s/ I &fw? [KU?19-20]
(a) 0.006 (b) 0.06 (c) 0.6 (d) 6.0
AY: (d); 6 ppm = 6 mg/L = 6 mg/ke

1 kg “itf"te 0, Witg 6 mg
~ 1000 kg #itffre 0, wig (6 X 107~ X 10%)g =6¢
R 2Ter AT & FJITAH WRT (1 {67 [Ans: d][DU’18-19]
(a) CO (b) NOy (c) CH, (d) CO;
& B e A7 [Ans: d][JU*18-19]
(a) CO (b) NO, (c) NO (d) N,0
@ AT WS @30T Sy Rl 7372 [Ans: d][JU’18-19]
(a) NO; (b) SO, (c) N204 (d) CO
(TG BT A7 IS A wifaand gy |Ans: a][JU’18-19]
(a) CO (b) SO, (c) PMq (d) NO,
(I SR T3 JArYS e A1« 737 [Ans: c][BAU’18-19]
(a) K* (b) Na* (c) Ca%t (d) Zn?*
@i A e 9fea ey will [Ans: c][BAU’18-19]
(a) CO (b) CO, (c) SO, (d) CH,
3 2@ 2ifwa DO 9% 1 4.0, 1o zer- [RU’17-18]
(a) oo AT (b) ufre #ff (c) g ~ifv () et =iy
wrgt: (a); DO = 4 — 6 ppm ([e%)
1T AR & =1Te eI ey Al Wy [Ans: b][CU*17-18]
(a) CFC gas (d) CO, gas

(b) Kryptnn gas




SIFIE = eramee

20.

21.

22,

23,

24,

25.

27.

28.

29.

30.

31.

32,

33.

0l.

= oy
e T o y rr R i i i 5.
[hi. .‘ F d‘"t kil L : I Rl qil"l;".'*-';.:.'l".'.'q'u'
W AR L I N g L Lo 8, L = -
LT i I gk ! : '1: T T PR e S
LA ] | _Jr B 1R S e T e e
Fe e B i LA |"‘ i - s ] o s il | ..J .L_-\.
ufi "'Lr-:":'i s e B \ oy I r e f"*aﬁp
RN 1 = | v, N

Cd** S iR e oty s g <y

[Ans: b][KU’17-18]

(d) Kt
[Ans: c][DU'16-17]

(d) NO7 salt
[Ans: d][JU'16-17]

(d) i, ii, iii

[Ans: a][JU'16-17]
(d) Srermrat 3 e

[Ans: d][JU'16-17]
(d) CO,

[Ans: a][CU'16-17]
(d) St

|[Ans: a][CU'16-17]
(d) 7.0

[Ans: a][JU’14-15]
(d) =ty

[Ans: a][RU'15-16]
(d) HNO4

[Ans: ¢][RU'15-16]
(d) N;0

(a) Ca®* (b) Zn?* c) Mg?
mei‘%ﬁmw&m e A7 .
(a) H,NCONH, (b) NH,OH (c) NOj3 salt
W( ). SYGIE ReweH Imwe = -

1) TDS i) pH
sl PR Do
(a) i, iii (b) ii (c) i, iii
Hz + Cl; & 2HCl + 44kcal Ridrarr st wifimit Seopv tofi z-
(a) Hy Q5901 (b) Cl, wfzar e (c) HCI i+ F=ate
TNSTTH SrIa I & it wiess wii?
(a) CFC (b) N,0 (c) CH,
::;ﬁ*ﬁa AN BIES SRHTSH (DO) wF T 2mgL2 | etiees 0@ Fai AR T1E G S0 &oTs 21
(2) ST A (b) Atte (c) SIo1T Sie
GIES] AR T Lﬂﬁﬁﬁﬁﬁﬁ o7 41 19 W 9 pH--—- =T
(a) 5.6 (b) 4.0 . (c)6.8
N 0599 S T94-
(a) e (b) e (c) Tenydh
GFTC 3BR T A 7R w?
() HCI (b) H3S03 (c) H,S0,
Hoos 1R M 2 sty w2
(a) CO; (b) H,0 (¢) NO,
Acid rain ¢ <tF-

(a) HNO,, HCI (b) HNO4, H,S0, (c) H2504, H3PO,
ATNRS AT RTRISTHT 24 TR SATT 67

[Ans: b][KU*14-15]
(d) HECDHJ HESG,;

[Ans: a][JnU'16-17]
(d) €O,

[Ans: d][InU'16-17]
(d) HCIO,

[Ans: c][InU'16-17]
(d) 12 ~ 16 mgL1

() CO (b) SO; (c) NH;

Ao RE AR (H,S0,) (FMba SHfEfers e R <1 w047

(ﬂ) NHOZ ' (b) H3P04 (ﬂ) HN03

" 2R DO “AfFTT Fe7

() 8 — 12 mgL™? (b) 1 — 4 mgL™? (c) 4 — 8 mgL™1

Written

Tered (Lightning) 57 gRee SRafS Rt e 1 ARG R o ot T < [InU*19-20)
A J

ST N, () + 02(g) ——— 2NO(g); ZNO(g) + 0, () s 2N, (g)

4NO, (g) + 0, + 2H,0 — 4HNO;(aq); Cal(s) + 2HNO;(aq) - Ca(NO,), (aq) + H,0(1)

Tgied ST Rgye wFuE e 2 3000°C S g N, 9 0, I@ 1@ Wik

ARG (NO) sifée =7 |
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